

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 51-й

27 МАРТА, СУББОТА

1971 ГОД

№63 (11182)

ЦЕНА 2 КОП.

ОГНЕННОЕ ЧУВСТВО

Пулеметная рота, в колонне которой шел Геннадий Величко, — белокурый хлопец из Белоруссии, — отступала к Дону. Палило солнце, пыль висела облаком, забивая глаза и пересохшее горло. У самого Дона получили приказ: рыть на холмах и косорогах окопы полного профиля.

Утром Величко разбудил ротный почтальон и подал мятый, затертый конверт — письмо долго искало солдата. Геннадий взглянул на первые строчки и потемнело в глазах: незнакомый человек извещал о гибели его родных.

Спустя несколько дней, командир роты вызвал Величко, его друга Дегтярева и еще одного пожилого бойца.

— Возьмите пулемет, побольше патронов и отправляйтесь на правый фланг. Задача — держать дзот. Он имеет большое значение в обороне всего полка. Лесок впереди заминирован.

Держите его под огнем, чтобы не разминировал противник.

До четырех часов утра стояла такая тишина, будто и не было войны. Затем показались гитлеровские танки. Шли они правее, а на дзот двигались две цепи автоматчиков. Пожилой боец, побледнев, проговорил дрожащим голосом:

— Ребята, а ведь нам — смерть!

— Что, поджилки затряслись? — зло бросил Дегтярев.

Гитлеровцы же, между тем, подошли совсем близко. Друзья забрались в дзот. Первым открыл огонь Дегтярев. Потом к пулемету прильнул Геннадий. Цель залегла. Бойцы ждали подкрепления, но вместо него приполз связной от командира роты и предупредил:

— Держитесь сами.

Внезапно гитлеровцы поднялись и волной хлынули к дзоту. Пулеметчики были начеку, и

атака фашистов снова захлебнулась.

О подвиге молодых солдат узнал весь полк. Вскоре Величко с Дегтяревым были направлены в дивизионную снайперскую школу.

Первых гитлеровцев из снайперской винтовки Величко убил так. На позициях минометчиков у Геннадия было три окопа, соединенных ходом сообщения. Появился вражеский связист и начал исправлять линию, порванную нашими минометчиками. Величко пристрелил его первой же пулей. Но обнаружил и себя. Геннадий подвесил в своем окопе на колышек каску, а сам перебрался в другой и начал оттуда дергать веревочку. Фашист пошел на удочку. Его пуля цокнула о каску, она упала и снайпер чуть выглянул из укрытия, чтобы убедиться в удаче. Тут и пристрелил его Величко.

А перед самым ноябрьским контрнаступлением под Сталин-

градом и на Дону Величко принял участие в групповой снайперской охоте.

Еще ночью он занял позицию в подвале школы. К вечеру он заметил, как за траншеями, в овражке, потянулась полоска сизого дома. Все ближе-ближе. Снайпер увидел лошадей. Вскоре дымящая походная кухня остановилась. Стали появляться солдаты с котелками. Скоро около нее образовалась целая толпа. Было далековато, но Величко выстрелил. Один из солдат присел и тут же повалился на землю. Величко сделал второй выстрел. Третий, пятый. И каждый попадал в цель.

Поняв, в чем дело, гитлеровцы открыли по нашему участку обороны шквальный огонь. Один снаряд попал в школу и снайпера чуть не задавило рухнувшими перекрытиями.

Величко был гитлеровцев изо дня в день. «Золотой глаз у человека», — говорили бойцы об удачах своего снайпера. Но комбат Суетин уточнял:

— Золотой глаз при характере

хорош. А характер у Величко — сплав из любви к Родине и ненависти к фашистам. Этот сплав называется огненным чувством.

Для Величко снайперское дело стало уже страстью. Однако снайпер всегда должен помнить, что и за ним охотятся. А Геннадий увлекался. И в боях за Каменск-Шахтинской получил сразу три ранения. Не осталось бы ему в живых, да выручил из беды друг Иван Дегтярев: выбил винтовку из рук фашистского стрелка.

Величко лечился, готовил новых снайперов, а потом воевал на северном Донце и довел свой счет мести до трехсот тридцати истребленных солдат.

За мужество и отвагу прославленный снайпер Геннадий Величко получил высокое звание Героя Советского Союза.

Огневое чувство живет в душе прославленного снайпера. Он спрятится заражать этим чувством сердца будущих защитников Родины.

А. АБДРАХМАНОВ,
гв. майор в отставке.